

# 我们需要一个公仔,例如蒙奇奇

文 / 本报记者 徐秀秀 摄 / BENJAMIN 豆豆

一个叫蒙奇奇(MONCHHICHI)的公仔在杭州火了,这只带着无辜表情的小猴子公仔开始出现在许多女生的房间里、背包上、收藏箱里、汽车里。每年都会有一只公仔成为新宠,前年流行的是大嘴猴,去年是暴力熊,那么今年在杭州属于蒙奇奇的风潮来了。人类有停止不了的公仔情结,就像杭州第一家开始卖蒙奇奇的 82 SOUND 老板娘一样,她也是个疯狂的公仔迷。



蒙奇奇狼外婆小红帽系列

## 关于蒙奇奇

名叫 MONCHHICHI 的两只龙凤双胞胎猴娃诞生于 1974 年的日本,是目前 MOMOKO 桃子公司 SEKIGUCHI 公司的产品。蒙奇奇的可爱之处除了那楚楚可怜的表情外,就是小巧可爱的外型:毛绒绒圆滚滚的身躯,还有一根可爱的小尾巴,手脚只有四个指头。Monchhichi 是一只代表“幸福”以及“幸运”的可爱小猴子,在日本有一个传说,送一只 Monchhichi 给心仪的人,就预祝了两个人一辈子的幸福和幸运。到了今天,MONCHHICHI 的家族成员又多了蒙奇奇宝宝 BEBICHHICHI,甚至在日本的静冈县还有蒙奇奇的专属博物馆。2004 年,当蒙奇奇 30 岁时,日本还专门为他们举行了一场盛大的婚礼,以及新闻发布会,这场婚礼比任何一个明星八卦还要抢镜。

去年 5 月开始,蒙奇奇越来越多地被杭州人所熟悉,由于之前很多人去香港看到了这只可爱的小猴子,于是开始疯狂收藏。两年前蒙奇奇开始在上海出现,去年蒙奇奇被卖家发掘到杭州,直到 GDA 开始引进蒙奇奇的专柜,人们才发现,这个公仔在国外已经火热了 30 多年。

## 关于 LILY 的 82 SOUND

满屋子都是公仔,小到公仔发夹,大到有一米多高的毛怪,世界著名的各个玩具公司的公仔都可以在

这里看到。近千只的公仔充斥着你的视线,虽然只有几平米的空间,你却可以在里面耗上一个小时来仔细搞明白每个公仔的名堂。这家位于武林路的小店对于杭州的公仔狂热者来说再熟悉不过了,许多很难买到的限量版泰迪和蒙奇奇可以在这里淘到。

Lily 是 82 SOUND 的老板娘,公仔就像是她生命的一部分,没事对着一屋子的公仔就觉得是一件超级幸福的事情,身处其中的感觉很棒!82 SOUND 是杭州最早开始卖蒙奇奇的小店,开店那年她还没毕业,疯狂喜欢公仔的她,决定把公仔事业进行到底。那年她的毕业论文就是有关公仔店 82 SOUND 的经营。而蒙奇奇的火爆让更多人知道了这家公仔店。

“因为麻子脸以及毛绒加软胶的质地,很多人就会爱上这个叫蒙奇奇的家伙,刚把他带到这家小店的时候大家都觉得这个公仔暴丑,可因为我实在喜欢还是坚持放几个。可是没想到这么火,去年圣诞节那天一天卖出了 100 多个,现在几乎每天都可以卖出好几十个。”

LILY 的店已经不光是一家卖公仔的小店,很多客人没事就会来这里坐坐逛上一圈,“我和客人都像朋友一样,有些客人生日了还会向我索要礼物,我就送他们喜欢的公仔。我会和客人一起去唱 K 酒吧,总之我们都是疯狂的公仔热爱者,总会有相同的话题。有限量版的时候我还会和客人抢呢,有的客人硬是把我想收藏的款强行买走了。”



▲momo 熊诞生在 1997 年(也有说 1996 年的),是 sony 公司推出的电邮宠物(post-pet)之一。在日本一推出就引起了轰动。



▲全国只有两个的公主泰迪



▲怪兽电力公司出品的毛怪

## 我们的公仔情结

关于公仔情结有人这样说,在朋友成群的少年时代,人是不需要公仔陪伴的,因为整天都会被好友包围着。人长大了,个性逐渐独立,好像每个人需要的个人空间越来越多了,失落时,孤独时,沮丧时,身边没有往昔的朋友和亲人,于是我们需要一个公仔,一个温暖、柔软的公仔。

LILY 有很多可爱的客人,隔三差五就来买公仔,她们疯狂的公仔情结让 LILY 都觉得感动。不过 LILY 说这些客人都是比较有力量的成年人,还有客人会把家里的一个房间专门腾出来放公仔。LILY 的客人有各个年龄层,但他们看到公仔的眼神是相同的,那就是爱!

NO.1 五十岁的妈妈经常来买泰迪熊。这个妈妈据说是因为想给儿子买礼物才来到 82 SOUND 的,当时买了一个泰迪,儿子不喜欢自己倒喜欢上了,于是一发不可收拾,一买再买。

NO.2 新婚时用公仔填满新房。小南夫妻俩也是这里的粉丝,前阵子他们结婚了,有了自己的新房,他们的屋子里不放精美的字画,不放现代的装饰,却堆满了在 LILY 家买的公仔,从泰迪毛绒到各种小玩偶,一买就买了一屋子。

NO.3 专门腾出一个房间放蒙奇奇。CATHY 快 30 了,可是就是喜欢收藏蒙奇奇,除去以前收藏的,在 LILY 家买的就数不清,于是她专门腾出了一个房间收藏蒙奇奇,那可是一屋子的蒙奇奇啊。

NO.4 每天带不同的家长来买公仔。猫猫没有太多的零花钱,昂贵的蒙奇奇和泰迪当然买不起,于是这个还是学生的小姑娘每天都带不同家长去买 LILY 家的公仔,今天带爸爸,明天带奶奶,再过几天带的是舅舅。LILY 还真被这个的小姑娘吓到了,现在她有 50 多个在这里买的蒙奇奇。



雪碧公仔,2002 年雪碧公司推出时曾一度引起人们的疯狂收藏。



LILY 的变形金刚头盔,本打算收藏,结果被一个 MM 买走。